



## PULSUL ACTUAL AL ROMÂNILOR DIN ANGLIA

Sîmbătă, 20 septembrie, la Ambasada României a avut loc întrîlnirea ambasadorului României la Londra cu asociațiile, consulii onorifici și reprezentanții publicațiilor de limbă română din Marea Britanie. Principala temă de discuție a fost scrutinul din toamnă și modalitățile de acces la vot pentru cetățenii români aflați pe teritoriul Regatului Unit.

În Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord trăiesc circa 50.000 de români, care ar urma să voteze în 13 sau 14 secții de votare, patru dintre secții vor fi deschise la Londra, iar restul în orașele importante. Legea votului uninominal conține prevederi speciale pentru votul cetățenilor români aflați în străinătate și definește drept reședință „adresa la care persoana fizică declară că are locuința secundară, alta decît cea de domiciliu”; domiciliul este definit ca „adresa la care persoana fizică declară că are locuința principală și care este înscrisă în actul de identitate”. Cetățenii români cu domiciliul sau reședința în UE trebuie să prezinte pașaportul simplu sau cartea de identitate însoțite de orice alt document emis de autoritățile străine care dovedește reședința în străinătate.

În privința documentelor doveditoare de reședință, participanții la masa rotundă au avut numeroase divergențe. Reprezentanții societății civile și-au declarat temerile că mulți români nu vor putea vota din cauză că autoritățile britanice nu le-au eliberat acte de identitate din care să reiasă unde au reședința. Autoritățile au asigurat că reședința în străinătate se dovedește în fața comisiei electorale de circumscripție cu orice document eliberat de autoritățile străine.

Ambasadorul Dr. Ion Jinga a declarat că modul cum se vor legitima la vot românii din UK urmează să fie stabilit în funcție de sugestiile venite din partea ministerului britanic de externe. Ambasada de la Londra și Biroul Electoral Central de la București vor hotărî și vor face publice lista documentelor doveditoare de reședință în Marea Britanie. Ambasadorul a subliniat noua prevedere conform căreia românii care au pașaportul expirat sau și-au pierdut pașaportul nu vor putea în nici un caz să voteze pe baza titlului de călătorie provizoriu.

\*

Membri ai societății civile au adus în discuție petiția „Români în UK – cetățeni egali ai Uniunii Europene”, inițiativă de susținere a accesului liber pe piața muncii pentru muncitorii români. Campania se desfășoară pînă la data de 15 octombrie 2008 și cuprinde promovarea petiției în comunitatea românească și în rîndurile susținătorilor acesteia și depunerea petiției la 10 Downing Street, reședința premierului englez. Pînă în prezent, 1.159 de persoane au semnat-o în forma scrisă și online la <http://www.gopetition.com/online/21602.html>

\*

După epuizarea timpului acordat temelor politice, discuțiile s-au referit la crearea unor fonduri de urgență adresate românilor aflați în situații dificile și gestionate fie de consulii onorifici, asociații sau biserici. De asemenea, părintele diacon Răzvan Novacovschi a ținut să își facă publică Sărbătoarea Românească de pe 12 octombrie, la recent înființata Parohie Ortodoxă „Sf. Apostol Andrei” din Birmingham. Alt subiect a fost înființarea unui radio românesc pe calea undelor. Corespondentul Radio

România Internațional, Cristina Tiberian, a reiterat propunerea adresată la 2 asociații concurente. Din lipsă de colaborare, proiectul radioului românesc FM a încremenit în faza de proiect și intenție.

\*

Vineri 24 octombrie 2008, la Ambasadă, va avea loc „Întîlnirea studenților români din Marea Britanie”. Evenimentul este pregătit de un comitet de organizare format din studenți români, sub patronajul și cu sprijinul Ambasadei României la Londra, al Fundației Rațiu și al BRCC. Scopul întrîlnirii este să revigoreze rețelele informale existente și să îi primească pe studenții noul-veniți în Marea Britanie. De asemenea, în timpul seminariilor se va discuta despre posibilitățile de angajare în România după terminarea studiilor, despre job-uri atractive, inițiative și proiecte interesante din țară. În măsura în care evenimentul se va bucura de interesul studenților, comitetul de organizare are în vedere consacrarea acestuia ca o întrîlnire anuală a studenților români din Marea Britanie. Pentru a participa la întrîlnire, este necesar să vă înregistrați pe website-ul [www.romanianstudents.co.uk](http://www.romanianstudents.co.uk), pînă la 15 octombrie 2008.

